

新年快樂

山西省肿瘤医院

王國平 院長



## 新年致辭

金龙腾空送冬去，银蛇飞舞迎春来。忙碌中，我们送走了难忘的2012，迎来充满希望的2013，在这辞旧迎新之际，我代表山西肿瘤医院宁养院全体医务工作人员向始终关心、支持我们工作的领导和朋友们，向所有患者朋友们，拜年，衷心祝愿大家身体健康、合家欢乐。

近年来，随着我国人口老龄化和癌症发病率的增高，针对末期疾病患者提供姑息关怀服务的迫切性和重要性日益彰显。宁养疗护是针对晚期癌症的生命末期病人的一种人文和医学的关怀理念，是一种全人和整体的医疗照护。是以爱心关怀、专业知识和积极态度，为病人及其家属提供整体服务，包括躯体的、社会心理及灵性的照顾，为晚期癌症患者在生命的最后阶段提高生命质量。

李嘉诚基金会「人间有情」全国宁养医疗服务计划，是由李嘉诚基金会捐资在大陆设立的免费为贫困晚期癌症患者提供镇痛治疗、心理辅导、生命伦理、宁养善终等方面服务的宁养家居服务项目。该项目落户山西肿瘤医院已4年余，在社会各界的关心和帮助下，持续高效地开展“以人为本，全人服务”宁养工作，接诊12000余人次，上门服务3600人次，接受热线电话咨询16000余人次，免费发放药品400万余元，卫生材料10万余元，已为1680名因经济原因而无法得到有效止痛治疗的患者解除了痛苦，使更多的患者及其家属能感受到人间的温暖和社会的关爱，如今服务的患者每年以20%的增加，面对急需关怀的患者，无论酷暑严寒，抑或穷乡山坳，宁养院的同仁们跋山涉水，走村入户足迹踏遍三晋大地，与患者手握手，心贴心，为患者送去温暖和关怀，被患者家属称之为“生命尽头宁静的港湾”。

2012年，为满足广大晚期癌症患者及家属的需要，我院成立了宁养病房，并且将宁养理念拓展到为全省的其它疾病晚期患者服务，这是「宁养」给我们带来的成长，也是我院推行公立医院改革、以公益项目主动承担社会责任的体现。我院不仅在本院医护人员岗前培训中设置了宁养课程，还为山西全省肿瘤专科护士开设了宁养课程培训，迈出了历史性的一步，今后，该课程还将普及到全省肿瘤专科医师培训中。

“天为生命定寿元，人为生命添意义”。让患者在人生的终点感受阳光与温暖，这是对生命本质的一种尊重。

党的十八大报告重点指出：健康是促进人的全面发展的必然要求。这是时代赋予我们医务工作者神圣的使命。我们无法改变生命的长度，却可以用一颗炽热的心增加生命的内涵，给生命以人本关怀和尊重，这同样是山西肿瘤医院宁养院

